

ЗА УГОДЬ

Орган Осипниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 129 (2909) | СРЕДА, 27 октября 1954 года | Цена 15 коп.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза—великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС

к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует международная солидарность трудящихся всего мира!

3. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

4. Трудящиеся всех стран! Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца! Крепите единство народов в борьбе за мир!

Да здравствует прочный мир между народами!

5. Да здравствует могучее движение сторонников мира во всем мире! Трудящиеся всех стран, активно боритесь против угрозы новой мировой войны, за мирное сотрудничество между народами!

6. Трудящиеся всех стран! Боритесь за запрещение атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения, за всеобщее сокращение вооружений!

7. Пусть крепнет солидарность народов в борьбе против возрождения германского милитаризма, против создания агрессивных военных группировок!

За прочный мир и коллективную безопасность для всех европейских народов!

8. Братский привет трудящимся стран народной демократии, успешно борющимся за дальнейший подъем народного хозяйства, за неуклонное повышение благосостояния народов, за построение социалистического общества!

Да здравствует и крепнет нерушимая дружба и сотрудничество народно-демократических стран и Советского Союза!

9. Братский привет великому китайскому народу, успешно борющемуся за подъем народного хозяйства и культуры, за индустриализацию страны, за построение основ социализма!

Да здравствует и процветает нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов — могучий фактор мира во всем мире!

10. Братский привет германскому народу Корейской Народно-Демократической Республики, борющемуся за восстановление народного хозяйства, за мир, за национальное объединение Кореи на демократических началах!

11. Братский привет германскому народу Демократической Республики Вьетнам, борющемуся за мир и демократию, за восстановление народного хозяйства своей Родины!

12. Привет миролюбивым силам Германии, борющимся против преступных планов превращения Западной Германии в очаг третьей мировой войны!

Да здравствует Германская Демократическая Республика — надежный оплот борьбы за создание единой, независимой, демократической и миролюбивой Германии. Пусть растет и крепнет нерушимая дружба между германским и советским народами на благо укрепления мира в Европе!

13. Пусть ширится и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии на благо мира во всем мире!

14. Братский привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империалистического гнета, за свою свободу и национальную независимость!

15. Да здравствует дружба народов Англии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за дальнейшее ослабление международной напряженности, за предотвращение войны и обеспечение прочного мира во всем мире!

16. Пусть крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и народами Франции и Италии в их борьбе за мир, против возрождения германского милитаризма, за создание коллективной безопасности в Европе!

17. Привет японскому народу, мужественно борющемуся за национальную независимость, за демократическое развитие своей Родины, против возрождения японского милитаризма и превращения Японии в военный плацдарм империалистов на Дальнем Востоке!

18. Да здравствует миролюбивая внешняя политика Советского Союза — незыблемая политика сохранения и упрочения мира, политика борьбы против подготовки и развязывания новой войны, политика международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами!

19. Воины Советской Армии и Флота! Настойчиво повышайте свои военные и политические знания, совершенствуйте свое боевое мастерство, овладевайте новой техникой и вооружением!

Да здравствуют и крепнут овевые славой побед Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины!

20. Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизуем наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества в нашей стране!

Да здравствует нерушимое единение партии, правительства и народа!

21. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — незыблемая основа советского строя!

22. Да здравствует братская дружба народов нашей страны — источник силы и могущества многонационального социалистического государства!

23. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь политики Партии и Правительства, направленной на дальнейший подъем советской экономики, на повышение материального и культурного благосостояния народа, на укрепление могущества и безопасности нашей Родины!

24. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь новых успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана! Разворицем всенародное движение за высокую производительность труда — основу дальнейшего подъема народного хозяйства и повышения благосостояния советского народа!

25. Рабочие и работницы, инженеры и техники, мастера! Боритесь за выполнение плана производства всех видов продукции! Вскрывайте и используйте новые резервы производства! Шире внедряйте в производство достижения науки, техники и передового опыта! Улучшайте качество, снижайте себестоимость продукции!

26. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами, внедряйте циклический метод организации производства! Быстрее стройте новые шахты и разрезы, осваивайте их проектные мощности! Больше угля народному хозяйству!

27. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Боритесь за увеличение добычи и переработки нефти, шире внедряйте скоростные методы бурения скважин! Быстрее осваивайте новые месторождения нефти и стройте новые заводы! Больше нефти и нефтепродуктов высокого качества!

28. Советские металлурги! Улучшайте использование мощностей металлургических и горнорудных предприятий, совершенствуйте технологию производства! Добивайтесь выполнения планов по всей номенклатуре каждым предприятием! Дадим стране больше чугуна, стали, проката, цветных металлов!

29. Рабочие и работницы, инженеры и техники электротехнической и радиотехнической промышленности! Всемерно увеличивайте производство оборудования, приборов и аппаратуры высокого качества! Выпускайте больше товаров культурно-бытового назначения для населения!

30. Работники электростанций! Быстрее вводите в действие новые энергетические мощности, шире внедряйте передовую технику!

31. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Расширите производство новых машин, приборов и оборудования, повышайте их качество! Настойчиво боритесь за увеличение выпуска тракторов, автомобилей, комбайнов, сельскохозяйственных машин и запасных частей!

32. Работники химической промышленности! Боритесь за всемерное увеличение производства минеральных удобрений, высококачественных красителей и других химических продуктов для народного хозяйства!

33. Рабочие и работницы, инженеры и техники — строители! Быстрее стройте новые предприятия, совхозы и машинно-тракторные станции, жилые дома, школы, больницы, детские и культурные учреждения! Снижайте стоимость, повышайте качество строительства!

34. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство цемента, железобетонных конструкций, деталей всех изделий и материалов! Больше строительных материалов высокого качества для строек нашей Родины!

35. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности! Увеличивайте лесозаготовки и выработку бумаги! Повышайте производительность труда, полностью используйте механизмы! Дадим стране больше лесных материалов, бумаги и мебели высокого качества!

36. Работники промышленности товаров широкого потребления! Больше добрых и красивых тканей, нарядной одежды, прочной и изящной обуви и других товаров высокого качества! Расширите ассортимент выпускаемой продукции, экономнее используйте сырье! Обеспечим крутой подъем производства товаров широкого потребления!

37. Работники промышленности продовольственных товаров, мясных и молочных продуктов! Всемерно расширите производство продовольственных товаров, улучшайте их качество! Больше сахара, жиров, мясных, молочных и других продуктов для населения!

38. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы, развивайте рыболовство, повышайте качество выпускаемой продукции! Лучше используйте промысловый флот и орудия лова!

39. Работники сельского хозяйства! Боритесь за мощный подъем всех отраслей социалистического сельского хозяйства! Дадим стране больше зерна, молока, мяса, шерсти, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов!

40. Колхозники и колхозницы! Повышайте производительность труда и укрепляйте трудовую дисциплину! Изучайте и широко внедряйте достижения науки и передового опыта! Обеспечим дальнейшее укрепление общественного хозяйства колхозов, рост колхозных доходов и повышение благосостояния колхозников!

(Продолжение на 2 стр.)

ПРИЗЫ ЦК КПСС

к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

41. Работники сельского хозяйства! Добивайтесь высоких урожаев всех культур! Неустанно боритесь за развитие и укрепление зернового хозяйства! Развёртывайте социалистическое соревнование за дальнейшее освоение целинных и залежных земель, за высокие урожаи в 1955 году! Дадим стране дополнительные сотни миллионов пудов зерна!

42. Работники колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций! Всемерно развивайте общественное животноводство, добивайтесь увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности! Обеспечим хорошую зимовку скота! Дадим стране большие продуктов животноводства!

43. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Расширяйте производство технических культур, овощей и картофеля! Добивайтесь повышения урожайности этих культур, внедряйте в производство механизацию и передовую агротехнику!

44. Работники машинно-тракторных станций! Боритесь за всемерное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за рост общественного поголовья скота и повышение его продуктивности! Обеспечим своевременный ремонт тракторов, комбайнов и других машин!

45. Работники совхозов! Повышайте урожайность полей и продуктивность животноводства! Улучшайте организацию производства и использование техники, добивайтесь снижения себестоимости продукции! Превратим все совхозы в образцовые высокотоварные хозяйства!

46. Работники местной промышленности и промысловой кооперации! Увеличивайте производство товаров народного потребления, хозяйственного инвентаря и строительных материалов! Повышайте качество и снижайте себестоимость изделий, лучше используйте местное сырье! Расширяйте сеть предпринятий бытового обслуживания населения, улучшайте их работу!

47. Работники государственной и кооперативной торговли! Всемерно развертывайте советскую торговлю в городе и деревне, добивайтесь удовлетворения потребностей трудящихся в необходимых товарах! Боритесь за повышение культуры советской торговли! Улучшайте организацию заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов и сырья!

48. Работники железнодорожного транспорта! Боритесь за увеличение перевозок грузов и улучшение обслуживания пассажиров! Добивайтесь полного использования грузоподъемности вагонов, повышения скорости поездов, ускорения оборота вагонов и локомотивов! Обеспечим четкую и бесперебойную работу железных дорог в зимних условиях!

49. Работники морского и речного флота! Боритесь за выполнение плана перевозок грузов! Смелее внедряйте передовые методы эксплуатации флота и портов! Обеспечим образцовую подготовку флота к навигации 1955 года!

50. Работники автомобильного транспорта и шоссейных дорог! Увеличивайте перевозки грузов, улучшайте обслуживание пассажиров! Лучше используйте автомобильный транспорт, содержите шоссейные дороги в образцовом порядке! Расширяйте строительство новых дорог!

51. Работники связи! Неустанно развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио! Улучшайте обслуживание населения!

52. Работники советских учреждений! Совершенствуйте работу государственного аппарата, искоренийте бюрократизм и волокиту! Чутько относитесь к запросам и нуждам трудящихся! Боритесь за укрепление государственной дисциплины и строгое соблюдение социалистической законности! Добьемся удешевления государственного аппарата и усиления его связи с массами!

53. Работники научно-исследовательских учреждений и высших учебных заведений! Двигайтесь вперед советскую науку и технику! Смелее развертывайте критику недостатков в научной работе! Повышайте роль советской науки в развитии народного хозяйства и обеспечении технического прогресса нашей страны! Улучшайте подготовку специалистов!

54. Работники литературы и искусства! Боритесь за дальнейшее развитие советской литературы и искусства! Повышайте идеальный и художественный уровень своего творчества! Создавайте произведения, достойные нашего великого народа!

55. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения и воспитания в школе! Воспитывайте детей в духе любви и преданности Советской Родине, дружбы между народами! Готовьте культурных, образованных и трудолюбивых граждан социалистического общества, активных строителей коммунизма!

56. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику достижения медицинской науки!

57. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за повышение производительности труда!

шения производительности труда, за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов! Распространяйте опыт новаторов производства! Неустанно заботьтесь о дальнейшем повышении материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

58. Советские женщины! Добивайтесь новых успехов во всех областях народного хозяйства, науки и культуры, в благородном деле воспитания детей на благо и счастье советского народа.

Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

59. Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — передовой отряд молодых строителей коммунизма, организатор советской молодежи, активный помощник и резерв Коммунистической партии!

60. Юноши и девушки, наша славная советская молодежь! Активнее участвуйте в хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны! Настойчиво изучайте достижения передовой науки и техники, овладевайте знаниями промышленного и сельскохозяйственного производства! Будьте стойкими и смелыми в борьбе за победу великого дела коммунизма в нашей стране!

61. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладевайте знаниями! Будьте трудолюбивы и дисциплинированы, добивайтесь успехов в учебе!

62. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, за крутой подъем сельского хозяйства, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

63. Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

64. Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

65. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

66. Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии
Советского Союза.

Руководитель должен быть воспитателем молодежи

Советский руководитель не только организатор производственного процесса, но и воспитатель рабочих в коллективе, которым ему доверено руководить. Он должен подавать пример добросовестного отношения к труду, к социалистической собственности, быть образцом для подчиненных ему людей в быту, быть примером хорошего поведения в обществе. Советский руководитель — это страстный агитатор и пропагандист нашей коммунистической морали.

Руководствуясь этими требованиями, строит свою работу в коллективе начальник участка № 6 шахты «Шушталепская-1» т. Полевицуков. Сам он добросовестно относится к выполнению своих служебных обязанностей и это требует от всех рабочих, бригадиров и горных мастеров. Он находит время побеседовать с

каждым рабочим, помочь ему добрым советом. На участке работает недавно демобилизованный из армии проходчик т. Каримов. Особить эту профессию ему помог начальник участка. И сейчас т. Каримов выполняет нормы на 120—140 процентов. Постоянно помогает т. Полевицуков партгруппе и комсомольской организации участка в развертывании массово-политической работы. Он интересуется бытом рабочих, побуждает их к повышению культурного и общеобразовательного уровня.

— В начальнике участка, — говорит комсорг т. Тузовская — наши комсомольцы видят первого помощника в выполнении всех намеченных нами мероприятий. На шахтах нашего рудника, в том числе и на «Шушталепской-1», много молодых рабочих. Помочь им правильно начать

свой трудовой путь — долг руководителя. К сожалению, о выполнении этого долга отдельные товарищи очень часто забывают.

Есть на «Шушталепской-1» начальник участка т. Лопинович. Он — опытный техник, хорошо знает свое дело. Ему передко шахтоуправление поручает освоение новых, прогрессивных систем добычи угля. Однако, наряду с положительными качествами у т. Лопиновича есть один крупнейший недостаток, который никак несовместим со званием советского руководителя. Он очень груб в обращении с рабочими, сквернословит без всякого зазрения совести даже в присутствии женщин. Недавно на участок прибыл работать мотористами 12 выпускников из горнозаводской школы № 79. Первый урок, который преподал им т. Лопинович, — был урок недопустимого сквернословия.

Не интересуется т. Лопинович бытовыми нуждами шахтеров. Он зарекомендовал себя как ре-

шительный противник учебы рабочих. В частности, начальник участка всячески мешал учиться мотористке т. Тарасовой.

Надо заметить, что Лопинович на «Шушталепской-1» не является исключением из правил. Широко известен, как захватческий начальник и начальник участка т. Кучинский. А бывший начальник вентиляции, заместитель главного инженера т. Колодуб, на просьбу молодых рабочих предоставить им возможность учиться трубу отвечает:

— Обуче раньше думать надо было, а теперь уже поздно.

Учиться никогда не поздно. И каждый руководитель должен помнить, что в нашей стране обязательное десятилетнее образование становится жизненной необходимостью.

Особо последовательно обязаны

вести руководители участков

борьбу с пьянством. Нельзя проходить мимо случаев, когда молодые рабочие добрую половину

своего заработка пропивают в кругу закоренелых гуляк. Так длительное время обстояло дело на подземном транспорте «Шушталепской-1». О групповых пьянках молодежи хорошо был осведомлен начальник транспорта т. Ларюшин. Однако он не считал себя ответственным за быт своих подчиненных, никаких мер не принимал. Потребовалось вмешательство партбюро шахты. Осознав свою ошибку, т. Ларюшин ныне вместе с общественными организациями ведет настоящую борьбу за здоровый быт молодежи.

Руководители участков никогда не должны забывать о своей роли воспитателя. Воспитывая честных, добросовестных, культуры рабочих, они тем самым способствуют росту их трудовой активности, политической сознательности. А в этом залог успехов в производственных

условиях.

А. Щукин,
секретарь горкома ВЛКСМ,

МОЖЕМ И ДОЛЖНЫ ДОБЫВАТЬ УГЛЯ ЗНАЧИТЕЛЬНО БОЛЬШЕ

Работать хорошо, из месяца в месяц выполнять и перевыполнять производственные задания — почетный долг каждого советского труженика. Обеспечивая рост производительности труда, мы тем самым создаем условия для улучшения своего материального положения, укрепляем мощь родного государства. Об этом нам еще раз напоминают проникновенные слова Призывов Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к 37-й годовщине Великого Октября.

Сейчас на паридах, в частных беседах шахтеры обсуждают Призывы Центрального Комитета КПСС. Многие рабочие и коллективы не без гордости могут заявить, что всенародный праздник они встречают достойными подарками, новыми трудовыми победами. Достойную встречу этому дню готовили и шахтеры нашего участка. Однако обстоятельства сложились так, что коллектив оказался в глубоком прорыве и задолжал с начала октября 1 500 тонн угля. Производительность труда отстает от плановой на 11 процентов.

Сложные геологические условия нередко встают на пути горняков серебряным тормозом в деле выполнения плана. В таких случаях положение особенно осложняется, когда в наличии не имеется резервоно-действующего фронта. Так случилось и у нас. Обе лавы, в которых мы работали, попали в нарушение, и работы в них были прекращены. Ранее предназначавшиеся для нашего участка очистные забои были отданы коллективу шестого участка. Таким образом мы остались без фронта. А так как запасных лав на шахте № 9 вообще нет, то инженерно-технические работники шахты не нашли ничего лучшего, как соединить два участка в один. Это ничего подождительного не дало. Людей на участке стало больше, а топку меньше.

Наша бригада в течение полутора лет работала на пластах крутого падения. Мы привыкли брать уголь с молотка. Попав на пласт пологого залегания, большинство из нас резко снизило показатели. Дело в том, что раньше уголь шел самотеком, а в новых условиях мы должны отгрузить его лопатой, от которой портфелем отвалили.

И все же не это является главной причиной позорного отставания коллектива. На участке нет толковой организации труда. Например, в лавы ходят по шесть

забойщиков. Когда они включают отбойные молотки, то оказывается, что для них не хватает сжатого воздуха. Более того, стоит заработать отбойному молотку в конвейерном штреке, как у нас молотки почти останавливаются. Нередко одним молотком работают три-четыре человека, а остальные отключаются.

Вопрос о плохой подаче воздуха на участке поднимается не впервые. И всегда мы получали ответ, что все в порядке, что компрессорная станция подает воздух давлением в пять атмосфер. Но почему же они не доходят до нас? Значит где-то есть утечка. Тогда надо проверять всю вентиляционную сеть.

Организация труда в лаве на наш взгляд неправильная. В лаве мы работаем парами в разных точках. Когда начинают грузить уголь верхние пары, нижним парам приходится простаивать. Став решеток один, уголь выскальзывает и можно получить повреждение. Иногда разбрасывают уголь из шахты и думашь: засечь только и ходил на работу. Даже стыдно признаться, что в отдельные смены задание выполняем всего на 50 процентов. 22 октября шесть человек выдали за восемь часов 25 вагончиков угля. Это 20 тонн. В этот же день два человека из другой лавы работали вообще не по назначению. Они всю смену таскали решетки.

Сейчас у нас все смены добочные. И все же план не выполняется. Нам кажется, будет лучше, если ввести одну ремонтно-подготовительную смену. Выемку угля надо производить не в разных концах лавы одновременно, а начинать снизу и идти вверх. Это позволило бы сократить число работающих в лаве горняков. В действии останется два — три отбойных молотка. Значит улучшится подача воздуха. И если на смену будут выходить по четыре забойщика, то они могут чередоваться на выемке и на отгрузке угля. Можно с уверенностью сказать, что выход угля из лавы ис уменьшится, а увеличится. В настоящее время 10 человек из двух лав дают за смену угля 70—80 вагончиков, а изменяв организацию труда, шесть — семь забойщиков вполне нагрузят более 100 вагончиков.

Введение ремонтно-подготовительной смены необходимо для того, чтобы все подобные операции выполнялись не забойщиками, а специально поставленными на то людьми. Они могут следить за состоянием выработок,

держать их в исправном состоянии, своевременно и качественно готовить фронт работы.

Такую мысль придерживаются многие горняки нашего участка. Пусть даже предложение имеет недоработки, но если этот вопрос поставить перед рабочими, то совместными усилиями можно найти правильное его решение.

Необходимо упорядочить рабочий день шахтеров, занятых на проходке выработок мелкого сечения. У них трудностей не меньше, чем у забойщиков. Порой к их нуждам относятся тренебрежительно. Например, 22 октября во вторую смену т. Балдинин со своим изпарником должны были разобрать верх в конвейерном штреке, убрать породу и закрепить. Фактически они почти ничего не сделали. Дежурные слесари не помогли им перенести лебедку, при помощи которой убирается порода из штрека. Свой отказ они мотивировали тем, что нужно переставить транспортер в другой лаве. Слесари пришли только через пять с половиной часов. Заданный объем работы не был выполнен. Просто у проходчиков неизвестно величины.

Надзор вентиляции несколько раз давал предписание отремонтировать скат. Начальник участка т. Шматай почему-то не спешит с выполнением этого предписания, хотя он хорошо знает, что последствия могут быть плохими. Немаю имеется у нас и других недостатков.

Все эти помехи и недоделки привели к тому, что ранее хорошие производственные сейчас не выполняют установленных норм. Забойщик т. Ми��ахов еще не так давно давал по полторы и более нормы, а в октябре идет в числе отстающих. Не справляются с заданием опытные забойщики т. Семенов, Шадрин и Вереницин. Раньше втроем они выполняли по четыре — четыре с половиной задания.

Необходимо немедленно принять все меры для улучшения условий труда и зацелить шахтеров участка на ликвидацию долга. Время еще есть. За оставшиеся 10 дней до праздника можно многое сделать. Надо каждые сутки использовать с максимальной плотностью и пользой для дела, привести в действие все неиспользованные резервы.

**М. Рябов,
забойщик.**

**П. Архипов,
бригадир участка № 3,
шахты № 9.**

ВЕРНЫ СВОЕМУ СЛОВУ

Новыми производственными достижениями готовится встретить приближающийся всенародный праздник — 37-ю годовщину Великого Октября коллектиз швейной фабрики № 14.

Вступая в предпраздничное соревнование, трудающиеся фабрики брали на себя обязательство досрочно закончить выполнение 10-месячного плана по выпуску готовой продукции, значительно улучшив качественные показатели. Свое слово они с честью сдержали. До 20 октября из цехов мастерской выпущено готовой продукции на 19 300 тысяч рублей. 10-месячный план уже выполнен на 110 процентов. От-

правлено торговым базам женских и детских платьев на 13 200 штук больше, чем за соответствующий период прошлого года. Коллектив уже несколько дней выдает продукцию в счет ноября.

Особенно самоотверженно трудаются бригады, возглавляемые депутатом городского Совета т. Ермизиной и мастером т. Громяком. Они систематически перевыполняют задания на 20—30 процентов. Швеи тт. Игловская, Олейник, Рыболовская и многие другие передовые работницы фабрики ежедневно дают выработку на 130—160 процентов, успешно осваивают новые фасоны пошивы платья для серийного выпуска.

Борясь за достижение высоких количественных показателей, работники фабрики в то же время заботятся об улучшении качества выпускаемой продукции. С этой целью организован сейчас цех подготовки, что поможет мастерам своевременно обнаруживать текстильный брак материала и тем самым сократить выпуск несортовой продукции.

Коллектив фабрики направляет все свои усилия к тому, чтобы досрочно выполнить годовой план по выпуску валовой продукции в полном ассортименте.

**И. Петренко,
начальник планового отдела
швейфабрики № 14.**

Упорядочить распределение жилой площади

Многие предприятия и учреждения нашего города располагают достаточным жилым фондом, предназначенным для обеспечения трудающимся. Число квартир ежегодно увеличивается. В прошлом году, например, только трестом «Молотовуголь» введено в эксплуатацию 11 306 квадратных метров жилья. Еще больше будет построено в этом году.

Однако в распределении квартир имеются крупные недостатки. Некоторые руководители жилищно-коммунальных отделов, пользуясь бесконтрольностью, творят в распределении квартир произвол, зачастую руководствуясь приятельскими отношениями.

Вместо квартиры... резолюции

Мы, советские люди, не боимся трудностей и настойчиво умеем преодолевать их, когда это нужно, когда этого требуют наши общие интересы. Но есть и такие трудности, которые создаются формальным подходом жилищных руководителей учреждений и предприятий к удовлетворению справедливых и насущных требований трудающимся.

Много времени я затратила на то, чтобы добиться положительного разрешения вопроса с квартирой. И все мои попытки были напрасными. До сих пор я имею вместо квартиры только ничего не обещающие резолюции из моих заявлений с неразборчивой записью подпись неумолимого начальника ЖЭКО промышленного предприятия чесалка Балтан т. Титкова. Сколько раз обращалась я к нему и была у него на приеме. И всегда т. Титков успокаивал меня тем, что скоро освободятся квартиры и просил зайти то через неделю, то через две. А затем решил «составить» более убедительным обещанием:

— Вот скоро будет слан в эксплуатацию новый дом, и тогда вы обязательно получите квартиру, — сказал он. И я терпеливо ждала.

В сентябре начали весять

Как того пожелает т. Зиненко

Многих работников и руководителей различных учреждений беспокоила своими просьбами т. Харымова — шофер управления треста «Молотовуголь». У оных она была на приеме, другим — писала. И все об одном — о создании ей нормальных жилищных условий. Сколько времени потратила она на это, но до сих пор ее семья в пять человек живет в комнатах в 12 квадратных метров.

Много времени потрачено напрасно не только Харымовой, но и работниками и других учреждений. И все из-за недопустимого упрямства начальника жилищно-коммунального отдела т. Зиненко, который, пользуясь попустительством и поблажками высшего руководителей, создает немало волокитных дел. Несколько месяцев стоят без жильцов комнаты и даже целые секции, а ордера на них т. Зиненко не выписывает.

Имелась полная возможность обеспечить соответствующей жилой площадью и семью т. Харымовой. В частности, основываясь на первоначальной почве для различного рода злоупотреблений служебным положением. При распределении жилой площади все зависит от настроения и благоволения т. Зиненко.

Безответственное поведение начальника жилищно-коммунального отдела шахты «Капитальная-1» т. Зиненко доставляет немало беспокойства и ненужных волнений трудающимся. Не пора ли призвать его к порядку, предъявив самые серьезные требования?

В. Ванокин.

„При первой возможности“

Десетки заявлений трудающихся с убедительными просьбами обеспечить их соответствующей жилой площадью лежат в папках домауправляющего городского коммунального хозяйства. На каждом из них имеется резолюция о предоставлении квартиры при первой возможности.

Трудающиеся с нетерпением ждут этой первой возможности.

В. Волгина.

Сборный железобетон— в строительную практику!

Постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О развитии производства сборных железобетонных конструкций и деталей для строительства» имеет огромное народнохозяйственное значение. Ставится задача — в ближайшие два года перевооружить строительную промышленность на базе новой техники и превратить ее в передовую отрасль народного хозяйства. В стране должно быть построено 402 завода и 200 площадок полигонного типа для производства сборных железобетонных конструкций и деталей. Уже в 1955 году на новых предприятиях производство сборного железобетона достигнет 2.844 тыс. кубометров, а в 1956 году — 4.855 тысяч кубометров. Общий выпуск сборного железобетона в 1957 году составит 9.790 тыс. кубометров вместо 1.860 тыс. в 1954 году.

Чтобы обеспечить широкое внедрение сборного железобетона в строительство, запрещено применять металлические конструкции для жилых и культурно-бытовых зданий и некоторых типов промышленных сооружений. Ограничено и применение деревянных конструкций для перекрытий и перегородок жилых и культурно-бытовых зданий. Применение сборного железобетона в строительстве значительно сократит расход металла, лесоматериалов, кирпича и других строительных материалов. Вместе с тем резко возрастает потребность в таких легких теплоизоляционных и звукоизоляционных материалах, как изделия из минеральной ваты, плитные древесноволокнистые материалы из отходов древесины, искусственные ячеистые материалы — пенобетон, пеносиликаты, пеношлаки, пенопластмассы и другие.

Строительство одноэтажных промышленных зданий из сборного железобетона сокращает расход металла в два раза, а леса — в 4—5 раз. При этом трудоемкость возведения зданий в четыре раза меньше, чем с применением конструкций в монолитном железобетоне.

Важное значение сборного железобетона для жилищного строительства. Он увеличивает долговечность и отстойность зданий, резко сокращает сроки строительства и дает возможность снизить расход лесоматериалов до 25 и более процентов.

Передовые строительные тресты уже в текущем году организовали сравнительно широкое производство и применение сборного железобетона. Так, строительный трест «Запорожстрой» Министерства строительства предприятий металлургической и химической промышленности в творческом сотрудничестве с Центральным научно-исследовательским институтом промышленных сооружений того же министерства

организовал производство крупных железобетонных панелей размером 6Х1,5 метра.

Строительные тресты № 43 и № 17 Министерства строительства СССР в творческом сотрудничестве с научно-исследовательским институтом № 200 того же Министерства организовали производство сборных железобетонных напряженно-армированных балок пролетом 15 метров. Арматура применялась обычная. Ее упрочнение достигалось холодной прокаткой на специальном станке, установленном на полигоне — там же, где изготавливались и балки. Эти балки применены для устройства 55 тыс. квадратных метров покрытий промышленных зданий. При этом по балкам были уложены крупные армированые панели. Но сравнению с обычной применяемыми металлическими фермами и мелкими железобетонными плитами по металлическим прогонам такие панели позволяют экономить до 18 килограммов металла на квадратном метре покрытия.

Строительный трест № 20 Министерства строительства СССР с помощью проектного института «Ленпроект» Ленинградского комитета организовал механизированное изготовление панелей размером 6,4Х1,5 метра и широко применял их для междуэтажных перекрытий жилых домов. Панели имеют овальные пустоты и гладкую нижнюю поверхность. Стык между отдельными панелями более удобен, чем в обычных часторебристых плитах. Применение этих панелей устраивает такую трудоемкую работу строителей, как засыпка перекрытий. Излишней стала и мокрая штукатурка потолков. Их побелка производится сразу же после затирки швов и шпаклевки.

Как показывает практика, наибольший эффект дают крупнопанельные конструкции. Они позволяют наиболее полно использовать грузоподъемность кранового оборудования и резко сокращают трудоемкость установки конструкций.

Если сравнить стоимость несущих конструкций из сборного железобетона с металлическим несущим каркасом, то она примерно одинакова. Это объясняется тем, что стоимость сборных железобетонных конструкций в значительной степени зависит от стоимости инертных материалов — щебня и песка, которые пока еще дороги. Намеченное увеличение производства передовых строительных материалов и строительство крупных механизированных карьеров даст возможность снизить стоимость инертных материалов в среднем на 36 процентов. А это в свою очередь удашевит производство сборного железобетона.

В подъеме строительной индустрии важную роль призваны сыграть научно-исследователь-

ские и проектные организации. Путем унификации железобетонных конструкций и деталей они призваны уменьшить количество типов сборного железобетона и создать условия для массового его изготовления.

Заслуживает одобрения начатая на некоторых заводах сборного железобетона специализация, позволяющая уменьшить число типов сборных железобетонных конструкций. Как правило, на этих заводах выпускается продукция значительно больше, чем на аналогичных предприятиях, имеющих широкую номенклатуру.

При разработке типовых конструкций из сборного железобетона, помимо их унификации, необходимо применять наиболее прочные бетоны. В настоящее время применяются бетоны преимущественно с прочностью на сжатие в 170—200 килограммов на квадратный сантиметр. Между тем следует ориентироваться на бетоны с прочностью 300—400 килограммов.

Очень важно также применять наиболее эффективные виды арматуры — горячекатаную из стали повышенной прочности, толщинойющую проволоку с сопротивлением на разрыв до 5 тысяч килограммов на квадратный сантиметр, а для напряженно-армированных конструкций — высокопрочную проволоку с сопротивлением до 12—18 тысяч килограммов на квадратный сантиметр.

Повышение прочности бетона и арматуры значительно снижает вес конструкций. Ведь если повысить прочность бетона вдвое, вес сборных железобетонных деталей сократится примерно на 20 процентов, а при одновременном повышении прочности бетона и арматуры вдвое объем и, следовательно, вес сборного железобетона может быть уменьшен на 25 и более процентов. А это резко уменьшит расход инертных материалов, сократит транспортные расходы и значительно облегчит монтажные работы.

Широкое применение сборного железобетона, изготовленного в заводских условиях, сокращает до 40 процентов, а в отдельных случаях и до 60 процентов, весь объем работ, выполняемых в настоящее время на строительных площадках. Таким образом, строительное производство, где пока еще часто применяется ручной труд, все больше превращается в монтаж готовых конструкций с широким использованием средств механизации.

Коммунистическая партия и Советское правительство делают все, чтобы поднять строительную индустрию на новую, более высокую ступень.

С. Щербаков,
зам. начальника технического
управления Министерства
строительства СССР.

Исследование глубин Тихого океана

В Корсаковском порту бросило якорь научно-исследовательское судно «Витязь», на котором большая группа научных работников института океанологии Академии наук СССР совершила экспедицию в район, прилегающий к Курильским островам. Ее цель —

исследование глубин Тихого океана, изучение его животного мира и новых промысловых рыбных районов.

За последние пять лет «Витязь» совершил девятнадцать рейсов. При изучении морского дна с глубины девять тысяч

метров извлечено большое количество различных ценных морских животных, среди которых несколько видов, неизвестных до сих пор науке. Экспедиции удалось также установить границы скоплений восьми цепной рыбы — сайры. (ТАСС).

Возложение венков на могилы югославских и советских воинов, погибших в боях за освобождение Белграда

В Белграде по случаю десятой годовщины освобождения столицы Югославии состоялось открытие кладбища и возложение венков на могилы югославских и советских воинов, павших в боях за освобождение Белграда.

Венок с надписью «От советского народа СССР» возложил посол СССР в Югославии Вальков и советский военный атташе полковник Карадаш.

На митинге, состоявшемся на кладбище, где покоятся останки воинов, погибших в боях с немецко-фашистскими войсками при освобождении столицы Югославии. Венки были возложены от Союзного исполнительного веча Югославии, от Центрального комитета Союза коммунистов Югославии, от Центрального совета

(ТАСС).

Военные планы Бонна

Как сообщает агентство АДН, «ведомство Бланка» разрабатывает сейчас планы размещения, материального снабжения и обучения будущей западногерманской армии, которая, по мнению руководителей этого ведомства, будет создана в ближайшее время в соответствии с лондонскими решениями.

Как утверждают компетентные лица из ближайшего окружения Бланка, эти планы касаются, в частности, размещения соединений южного «вермахта» в ряде случаев за пределами территории

(ТАСС).

США вооружают Пакистан

С 14 октября в Вашингтоне происходили переговоры между премьер-министром Пакистана Мухаммедом Али и членами американского правительства.

Как известно из сообщений печати, Мухаммед Али в Вашингтоне были предъявлены требования, чтобы Пакистан увеличил численность своих вооруженных сил. В связи с этим Мухаммед Али указал американским деятелям, что это наложит невыносимое бремя на экономику страны, которая уже сейчас расходует на военные цели 61 процент всех своих бюджетных ассигнований.

(ТАСС).

К положению в Кении

Исполнилось два года с тех пор, как английские власти ввели чрезвычайное положение в Кении с целью подавления национально-освободительного движения.

По признанию английских властей, за это время в Кении погибли 11 тыс. негров. Десятки тысяч негров выселены из своих жилищ и занесены в резервации. Кения превращена в военную базу. Там создано специальное восточно-африканское командование, возглавляемое генералом Эрскином. Сейчас в военных операциях против участников национально-освободительного движения в Кении, помимо английских солдат, действуют местные войска, полиция и полицейский резерв.

Считают, что до конца нынешнего года расходы, связанные с введением чрезвычайного положения в Кении, составят около 22 млн. фунтов стерлингов.

Английские власти вынуждены признать, что неизвестно, сколько времени в Кении будет сохраняться чрезвычайное положение.

(ТАСС).

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

КЛУБ ШАХТЕРА

27 октября

Художественный фильм

ДВА БИГХА ЗЕМЛИ

Начало: 1—3—5—7—9 часов.

Принимается
подпись
на городскую газету

ЗА УГОЛЬ

на 1955 год.

Газета выходит три раза
в неделю.

Подпись принимается
во всех почтовых отде-
лениях и у почтальонов

Спешите подписаться
на газету!